Математическая олимпиада школьников

имени Г.П. Кукина

07.02.15 7 класс, г. Омск

Математическая олимпиада ОмГУ носит имя профессора Г.П. Кукина, создателя системы городских математических олимпиад.


1. Сурок празднует свой День 2-го февраля. Чтобы хорошенько отдохнуть, он лёг спать в полдень 15-го января. В полдень во вторник он проснулся, сразу же заснул снова, проспал в два раза дольше и проснулся в полдень 2-го февраля. На какой день недели приходится День Сурка? (Жюри)
2. К левому берегу реки подошли 4 бродяги, а к правому – 4 портных. Всем нужно на противоположный берег. У левого берега есть двухместная лодка. Трое портных – трусливые: они не согласны оказаться на одном берегу с бродягами, если там портных меньше чем бродяг, а вот храброму четвёртому портняжке такое не страшно. Как им всем переправиться? (Прежде чем усесться в лодку, её пассажиры некоторое время находятся на берегу вместе с покинувшими лодку). (А.В. Шаповалов)
3. Хищная двенадцатиножка каждый день съедает по одному семиглавику. У каждой двенадцатиножки 12 ножек и одна голова, а у каждого семиглавика семь голов и 3 ноги. Общее количество голов у всех двенадцатиножек и всех семиглавиков вместе совпадает с общим количеством ног у всех двенадцатиножек и всех семиглавиков. Сколько дней двенадцатиножки будут есть семиглавиков, и какая часть от всех двенадцатиножек в последний день останется голодной? (Е.Г. Кукина)
4. В треугольной пирамидке все рёбра равны. Каждую из её четырёх граней расчертили на 4 равных треугольника (см. рисунок). Можно ли раскрасить эти треугольники в три цвета так, чтобы любые два треугольника с общими сторонами были покрашены в разные цвета? (Жюри)
5. На шахматной доске стоят ферзь, два коня и две ладьи так, что каждая фигура бьёт ровно одну другую и побита ровно одной другой. Какую фигуру бьёт ферзь и как он это делает: в ряд или по диагонали? (А.В. Шаповалов)
6. Команды «Ракета» и «Черепаха» бежали эстафету, состоящую из чётного числа этапов. В команде «Ракета» каждый следующий бегун пробегает свой этап на секунду быстрее, чем предыдущий, а в команде «Черепаха» – на секунду медленнее, чем предыдущий. К середине дистанции команды подошли одновременно, а всю дистанцию «Ракета» пробежала быстрее, причём разница во времени составила больше минуты, но меньше полутора минут. Сколько этапов было в эстафете? (А.С. Штерн)
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